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Населення планети, яке дуже швидко зростає, потребує більше продуктів 

харчування, що призводить до все зростаючої інтенсифікації 

сільськогосподарського виробництва та використання значної кількості 

хімічних речовин. Надлишок штучних речовин призводить до забруднення 

навколишнього середовища і втраті біорізноманіття. Зменшити хімічне 

навантаження на агроландшафти можливо завдяки застосуванню біологічних 

препаратів, які не тільки впливають на мікробіологічну активність ґрунту, а 

також є одним із чинників збільшення врожайності та поліпшення якості 

вирощеної продукції. Застосування біологічних препаратів при вирощуванні 

продукції овочівництва і, зокрема, капусти пекінської впливає на процеси 

розвитку культури, підвищуючи її стійкість до несприятливих факторів 

навколишнього середовища, що є особливо актуальним для посушливих умов 

Південного Степу України.  

Метою роботи було дослідити вплив біологічних препаратів (Азотофіт, 

Фітоцид) на показники росту і врожайність гібриду капусти пекінської Мікадо 

F1. Капусту пекінську вирощували розсадним способом. У відкритий ґрунт 

розсаду висаджували в ІІ декаді квітня в фазі 1-2 справжніх листків у віці 25 

діб. Спосіб розміщення рослин рядковий за схемою 0,70×0,30 м. Площа 

облікової ділянки − 25 м2. Повторення варіантів триразове.  

Біологічні препарати (Азотофіт, Фітоцид) вносили відповідно до 

рекомендацій БТУ-центру. Вперше обробляли рослини капусти пекінської 

після висаджування розсади у відкритий ґрунт, наступні – через кожні 14 діб. За 

контрольний варіант приймали обробіток рослин водою.  

Результатами досліджень було встановлено, що застосування біологічних 

препаратів здійснювали вплив на висоту, масу надземної частини рослин, 

площу листкової поверхні, масу кореневої системи гібриду капусти Мікадо F1. 

У середньому за два роки досліджень, 3-разовий обробіток 

біопрепаратами впливав на висоту рослин капусти пекінської гібриду Мікадо 

F1. Так, висота рослин у варіанті за обробки перевищувала рослини з 

контрольного варіанту, у середньому, на 6,5 см, що становило 13,4 % (рис. 1).  

Біологічні препарати сприяли наростанню надземної маси рослин капусти 

- кількість та масу листків на рослині. У середньому, кількість листків 

збільшувалася на 3,0 шт. у варіанті за обробки біоактиваторами (Азотофіт + 

Фітоцид). Найбільш помітно цей вплив відмічався на збільшенні сирої маси 

листків, перевищуючи цей показник із контрольного варіанта на 30 г, що 

становило 17,2% (табл. 1). 
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Рис. 1. Висота рослин капусти пекінської Мікадо F1, см 

(середнє 2023-2024 рр.) 

  

Вплив біологічних препаратів на розвиток підземної частини був не 

таким суттєвим як на надземну частину. У середньому, сира маса кореня в 

варіанті за обробки була на рівні 22,46 г, що на 5,4% перевищувала сиру масу 

кореневої системи з контрольного варіанта. Але при цьому, істотно 

збільшувалася суха маса коренів – на 14%. 
  

Таблиця 1. - Біометричні показники рослин капусти пекінської  

Мікадо F1 (середнє 2023-2024 рр.) 

Варіант досліду 

Кількість 

листків, 

шт./рослину 

Сира маса 

листків, г 

Маса кореня, г 

сира, г суха, г 

Контроль (обробка водою) 23 173,9 21,3 3,22 

Обробка (Азотофіт +Фітоцид) 26 203,9 22,46 3,67 

Приріст до контролю, % 13,0 17,2 5,4 14,0 

  

Обробка біологічними препаратам на ростові процеси рослин капусти 

пекінської під час вегетації створювали оптимальні умови для формування 

врожайності гібриду Мікадо F1. Вищу врожайність головок було отримано в 

варіанті за триразового обприскування рослин розчином біоактиваторів 

(Азотофіт +Фітоцид) — 42,2 т/га, що на 4,8 т/га, або 10,1% більше, порівняно з 

варіантами без обробки (табл. 2).  
  

Таблиця 2. - Урожайність гібриду капусти пекінської Мікадо F1 залежно 

від обробки біологічними препаратами, т/га 

Варіант 
Урожайність, т/га 

Приріст до 

контролю 

2023 р. 2024 р. Середнє т/га % 

Контроль 40,2 34,6 37,4 - - 

Обробка (Азотофіт +Фітоцид) 43,5 40,9 42,2 4,8 10,1 

НІР05 2,1 2,9       
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 Висновки. Обробка рослин природними активаторами росту (Азотофіт 

+Фітоцид) впливала на продуктивність капусти пекінської. У фазу формування 

головки в варіанті за триразової обробки біопрепаратами збільшувалася висота 

рослин, кількість та маса листків, площа листкової поверхні, маса кореневої 

системи.  

 У середньому за два роки досліджень, урожайність гібриду капусти 

пекінської Мікадо F1 у варіанті за 3-разової обробки біологічними препаратами 

становила 37,4 т/га, що на 4,8 т/га, або 10,1% перевищило врожайність із 

контрольного варіанта (за обробки водою).  
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